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C dilinde bir kod yazarak yapay zeka ile
kanser tespiti yapmak.

Proje kapsaminda, 6dev ve LAB’larda
kullanilan Microsoft’un derleyicisi olan
Visual Studio Community kullanilacaktir.
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Peki nelerden yararlanilacak?

Bu proje yapay zeka uygulamalarinda
kullanilan bir algoritma olan kNN (k
Nearest Neighborhood, En Yakin k
Komsu) algoritmasi gerceklenecektir.
Gergeklenen algoritma ile, UC Irvine
Universitesi’nin saglamis oldugu Gogiis
Kanseri verileri islenecektir. Hasta olup
olmadig1 belli olmayan bir kisinin
verileri sisteme beslenerek, hastalik
tahmini.yapilacaktir.
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Test edilecek veriyi, verisetindeki
En yakin k komsu sayisi i¢in bir k tiim verilere gore uzakligini bul
degeri belirle, tek say1 olmalidir.
(3,5,7 ... gibi)
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K 6rnegin icindeki simif degeri en ¢cok
ne ise, test edilen verinin sinif degeri
olarak belirle

Uzakliklari kiiciikten biiyiige dogru sirala Siralanmus 6rneklerin en kiiciik
uzakliga sahip k 6rnegi al

o—



X1=AsitDayanikliligi X2=Esneme(kg/m2) Siniflandirilma




X1=AsitDayanikliligi
(saniye)

X2=Esneme(kg/m2)

Uzakliklar

(7-3) 2 +(7-7) 2 =16
(7-3) 2 +(4-7) 2 = 25
(3- 3) 2 +(4-7) 2 =9

(1-3) 2 +(4-7) 2 =13




X1=AsitDayaniklili [ X2=Esneme(kg/
0 m2)

Uzakhiklar Siniflar

(3- 3) 2 +(4-7) 2 =9
(1-3) 2 +(4-7) 2 =13
(7- 3) 2 +(7-7) 2 =16

(7-3) 2 +(4-7) 2 = 25




X1=AsitDayaniklili | X2=Esneme(kg/ Uzakhiklar Siniflar
gi
(saniye)

(3-3)2+(4-7) 2 =9
(1-3) 2 +(4-7) 2 =13

(7-3) 2 +(7-7) : =16




SIMDI KODUMUZU INCELEYELIM



=#include <stcio.h
#includ stclib.h
' udea ath.h>
=1 | ! JONnaL b
t kullanicigirisihesaplai diziegitim[6001[10]);
t sonucbul(int diziegitim[600)[10],:int dizitest[B3][19]);
Jint main()

ILE* dosya;

FILE* dosyaZ;

iJ
t istenilen;

e,

t diziegitim[co0][10];
gizitest[83][10];
sayil,sayi2,sayi3,sayid,sayiS,sayib,sayi?,sayi8,sayi9,sayil6;

sayill,sayil2,sayil3,sayild,sayilS,sayil6,sayil?,sayil8,sayild,sayill;

« Oncelikle yaptigimiz kod, fonksiyon seklinde oldugu icin bu fonksiyonlari tanimladik.Bize verilen egitim ve test
verilerini dosyadan okumak igin gerekli tanimlamalari yaptik.Her bir verisetinde 11 tane sayi bulunmaktadir.Bu

11 sayidan ilki hastadan alinan 6rnegin numarasi iken, son say! sinif bilgisi yani hasta olup olmadigini
bilgilendirmektedir. Geriye kalan 9 sayi hastanin degerleridir.Egitim verisetinde 600 6rnek varken test

verisetinde 83 tane ornek oldugu i¢in dizi halinde belirttik



z fosn S(m‘,‘ qiul- xt”, r’) m_’(w,.m-m...f. )‘_
for(as0;0c83;044) { |
e facant_s;dosys, "¥"0,%4, %, %4, % 5, %,%, %, %, %", Bsayi11, kiayi1d, Rsayi13, Bsayidd, isayils, Bsayi16, eayi1?, Bsayils, Rsayits, isayide);
\ ‘ f“"f_’ :m’.o “n”oﬁo“‘uﬂoﬂ a“a Han.ﬁ'.&qﬂ.‘ljﬂ.' 8s 1y i’oh’“ k‘yls. .h"i‘m’. A’"i’.h"‘i’m’; ‘mwt: .] [.m 3
' - dizitest'a][1)esayil2;
N S S |
 sdsiapitia §][1 eayiz; :h:x :l[:l'mm-
ddziegivial 3][2]-sayis; = usm'
et atagleial 3} msayis: test'a] (5 sayise; |
siadegltinli][4)-sayds; MW*})(’M“’:
o diciegiviali][5]sayit; dizitest'a][7]-sayl’s;
siziegivial 3] (5] wsaydd; dizitest/e](0]-soyiss;
siriegitial 3] [7]-seyif; dizitesta][9)sayiie; |
\ helagitiag i) [2)meayio;
slelegitiad 1)[3 wsayitd; )
'GM(W»
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NEAGBICS P i By 8 5 3

9 A Q 'v b : ‘ | .,v.'
r \9 / printf("Test dosyasindaki verileri hesaplamak icin 1 , Kullanicidan perametre olip verileri hesaplemak icin 2 giriniz:"); C \ < ,
;“ scanf_<("%d",Rictenilen); - ‘

| f - if(istenilen==1){
\“ { sonucbul (diziegitim,dizitest);
A7 4

1 - else if(istenilen=2)(

& k‘knllmicigiri.stbenph(dtﬂnith) ;

%, Vhug
\ /Q ,e printf("HATALT GIRIS TEKRAR GIRIN:");
' ' goto home;
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. B sonucbul(:mt diziegitim[600][10],int dizitest[83][10]) { \:‘ s
E int x,1i,3; \ ,\
int z; -»

int m;

int sonuc=@,hastalikdegeri,enkucuk,gecicibellek,gecicibellek2; .~ ' 8
int hasta; ? 3 3
int hastadegil; | | o 5.4
int dizitestsonucu[600][2]; |

int dizitestsonucuDY[6];

char dizitestsonucuDYsay[83];

int k=5; l\
: float dogrusayisi=0; N I

'float yanlissayisi=0; 5 J “\
‘ ) . “ d iger ar!igﬂar }

y




Test ve egitim verisetinin hasta numarasi ve sinif bilsi hari¢ diger 9 degerler arasindaki uzakliklarin bulunmasi icin bir dongu kurduk.
Test verisetindeki her bir hasta egitim verisetinde 600 hastaya olan uzakliklart bulunuyor.Sonuglar iki boyutlu dizide kaydedilmektedir
Dizinin 0. Indeksine uzaklik degeri , 1.indeksine sinif bilgisi kaydedilmektedir.



cuk= 1i;
for (3 =1+ 1; j < 600; j+){

if (dizitestsonucu[j][@] <dizitestsonucu[enkucuk][@])

enkucuk= j;
P )
gec:l. ibellek=dizitestsonucu [enkucuk][@]; '
I'dizi estsonucu[enkucuk][@ ] dizitestsonucu[i][@];
dizitestsonucu[i][@] = gecicibellek;
| gecicibellek=dizitestsonucu [enkucuk][1]; \

h . ‘

dizitestsonucu[enkucuk][1] = dizitestsonucu[i][1]; N l )
\

| J N

| dizitestsonucu[i][1] = gecicibellek;
F ‘Q\
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hasta=~o;

hastadegil«9;

1=0:3ck-34e
Af'.t’.n |

gecicioe

o

Br‘x AL
tadegil++;

nas

has

AS =S ¢ne
Ql1Z1%es

TR -
glzitest

llek2=dizitestsonuculi

ibellek2

ta++

sonucuDY[i]=4;

sonucuDY[1i)

sonucuDYsay| x|

sstsonucuDYsay[x]

1
 § ’

En yakin sectigimiz k tane dizitestsonucu
degerinin 1.indeksine gore hasta ise
4’U,hasta degil ise 2'yi arttirdik. Eger hasta
degiller fazla ise dizittestsonucuDY dizisine
2 ,eger hastalar fazla ise 4 yazdirdik Bu
diziyi en son dizitest ile karsilastirdik. Eger
eslesiyorlarsa dizitestsonucuDYsay ‘a ‘D’,
eslesmiyorlarsa Y’ yazdirdik.
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‘ printf(“¥d.verie= %c\n",mtl,
if (dizitestsonucuDYsay[m]==
isit+;




Jint kullanicigirisihesapla(int [600][10])

int dizikullanicigirisi[9];

int dizikullanicigirisiuzaklik[600][2]; Kullanicidan parametre alip hastanin

int gecicibellek,gecicibellek2,sonuc,hastalikdegeri,i,j,enkucuk; kanser OIUp Olmadlglnl hesap|amak |9|n
t k=5,hasta=0,hastadegil=0; . 5
gerekli argimanlari

tanimladik.dizikullanicigirisi adinda bir dizi
tanimlayarak 9 degeri kullanicidan aldik

-
-

(1=0;1<9;i++){

printf("Xd.degeri giriniz:",i+l);
scanf_s("%d",8gecicibellek);
dizikullanicigirisi[i]=gecicibellek;
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\@f (§-033<60033++) {

’ €  conucee; ' Jeri egiti
‘ for(z=0;z<9;z++) { 0
2;' int diff = (diziegitim[§][z]-dizikullanicigirisi[z]); ﬂrup =
0 sonuc=sonuct diff * diff; - Zﬂ | .
Y hastalikdegeri=diziegitim[§][9];
dizikullanicigirisiuzaklik[§][@]=sonuc; g ’*rl |

dizikullanicigirisiuzaklik[j][1]=hasta ukdege ri;

lecs9



2 « S5V
% ”‘8;4\ oY 5 .\

o8

v

"3 { zaklik[enku

> ‘ if (dizikullanicigirisiuzaklik[j][@]<dizikullanicigirisiu [enkucucion MTUR
enkucuk=j;

;
&o gecicibellek=dizikullanicigirisiuzaklik[enkucuk][@]; eI
| ’( dizikullanicigirisiuzaklik[enkucuk][@]=dizikullanicigirisiuzaklik[i][@];
\ . dizikullanicigirisiuzaklik[i][@]=gecicibellek; der r|n|
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A \\1«- (1=0;1<599;i++) {

9\’ enkucuk=1i;

for (j=i+1;§<600;j++)

rd al

gecicibellek=dizikullanicigirisiuzaklik[enkucuk][1];
dizikullanicigirisiuzaklik[enkucuk][1]=dizikullanicigirisiuzaklik[i][1];
dizikullanicigirisiuzaklik[i][1]=gecicibellek;




(1=0;i<k;i++) {
gecicibellek2=dizikullanicigirisiuzaklik[i][1];

f

f(gecicibellek2==2) {

hastadegil++;
{ En yakin k tane degere gore
hasta++; hasta degil ve hasta degerlerini
hesapladik.Bu degerlere gore
eger hasta sayisi hasta degil
| _ B sayisindan fazla ise ekrana
e L e HASTASINIZ yazisini,hasta
prantr(“in FASIA DEGLSERLT)S degil sayisi fazla ise HASTA
r DEGILSINIZ yazisini yazdirdik
péintf(" n HASTASINIZ");
getchar();

getchar();
$ e ;
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